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ATA DA SEXAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 
COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE 
TECNOLOGIA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS . 
Aos vinte e cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil dezesseis, às 
15:00hs, na Sala da Coordenadoria de Pós-Graduação da Faculdade de 
Tecnologia – FT, reuniram-se a Comissão de Pós-Graduação, sob a 
Presidência do Professor Dr. Ivan de Oliveira com o comparecimento dos 
seguintes membros Professores Doutores: Ivan Luiz Marques Ricarte, Varese 
Salvador Timóteo, Vitor Rafael Coluci a discente Amanda de Cássia Cunha. 
Justificou ausência o Prof. Dr. Renato Falcão Dantas. Havendo número legal. 
O Senhor Presidente declara aberta a Reunião. I  Aprovação da Pauta, em 
apreciação, em votação, aprovada por unanimidade. II Aprovação da Ata – 
Em apreciação, em votação, ata é aprovada por unanimidade. III Expediente 
– 3.1 – Resultado Prova de Seleção de Bolsa - O Senhor Presidente informa 
que foi aplicado a prova para atribuição da bolsa de doutorado. O exame 
transcorreu normalmente e teve boa aceitação por parte dos alunos. 3.2 – 
Outros Assuntos. 1. - O Senhor Presidente diz que enviou para ciência dos 
docentes e alunos de doutorado o Edital referente ao Programa de Doutorado 
Sanduiche. Os alunos interessados deverão enviar a documentação por e-mail 
ate dia 15 de setembro para apreciação e encaminhamento do possível 
candidato. 2. - O Senhor Presidente informa que no mês de setembro deverá 
ocorrer eleição para representação discente na congregação. A eleição para 
representação discente da comissão de pós-graduação deverá ocorrer no mês 
de novembro. O discente eleito deverá assumir a representação em fevereiro 
quando termina o mandato atual. Esta antecipação na eleição é necessária para 
que todos os alunos possam participar do processo eleitoral, tendo em vista o 
recesso de fim de ano. 3.  O Senhor Presidente informa que o Workshop da 
pós-graduação ocorrerá no dia 29 de setembro de 2016 com a apresentação de 
pôsteres e palestra. A novidade deste ano e que a unidade irá pagar os pôsteres 
dos alunos. 4.  O Senhor Presidente relata ainda que a unidade vem 
oferecendo uma disciplina que é ministrada em inglês, conforme sugestão da 
PRPG, como forma de internacionalização. Este oferecimento em inglês não 
foi questionado pelos alunos em semestres anteriores, porém neste semestre 
um aluno reclamou por não conseguir acompanhar a disciplina em decorrência 
do idioma. Em consulta a Diretoria Acadêmica –DAC, fomos informados que 
este procedimento não é regimental, portanto não deve ser oferecida em 
inglês. Pelo exposto esta disciplina voltará a ser oferecida em português. IV 
Ordem do Dia – 1 Solicitação de Co-orientação do Prof. Dr. Renato 
Falcão Dantas, indicando o Prof. Dr. Enelton Fagnani para co-orientar a 
discente Débora Cristina Simão, RA 070595, a partir da presente data. Em 



 

 

 

apreciação, em votação, aprovado por unanimidade. 2 Relatório de 
Atividades da Profa. Dra. Tália Simões. Em apreciação, em votação, 
aprovado por unanimidade. 3. Relatório de Atividades Desenvolvidas na 
Universidade de Bath – O Senhor Presidente, informa que o Prof. Vitor foi 
contemplado pelo convênio da Vice-Reitoria Executiva de Relações 
Internacionais – VRERI, e conforme prevê o edital encaminhou o relatório das 
atividades desenvolvidas na universidade de Bath, no período de 04/07/2016 a 
22/07/2016. A VRERI está solicitando a concordância da Coordenação de 
Pós-graduação e Direção da Unidade. Pelo exposto solicita ao Prof. Vitor que 
fale um pouco sobre as atividades desenvolvidas no período. Com a palavra o 
Prof. Diz que as atividades desenvolvidas no período envolveram atividades 
técnicas de escrita gramática. A maior parte das aulas envolviam atividades 
em grupos ou pares, onde os professores do curso aplicavam a metodologia 
ativas para maximizar a aprendizagem. Houve várias sugestões de livros que 
envolvem a metodologia aplicada. Diz ainda que acredita que a metodologia 
se aplicada nos moldes da universidade de Bath poderá beneficiar a escrita 
cientifica dos alunos da pós-graduação da Faculdade de Tecnologia – FT. 
Após explanação o Senhor Presidente coloca o relatório em votação, que é 
aprovado com abstenção do Prof. Vitor R. Coluci.  O Senhor Presidente 
agradece a colaboração e presença dos membros. Nada mais havendo a tratar 
o Senhor Presidente, encerra a reunião e para constar eu, Fátima Aparecida 
Alves Guerra, digitei a presente Ata para ser submetida aos membros da 
Comissão de Pós-Graduação. 
 


